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令和７年度第９回常滑市教育委員会定例会 

 

令和７年 12 月 22 日(月) 

午後３時 45 分 

市役所１階会議室Ｂ 

 

１ 開会 午後３時４５分 

 

２ 前回定例会会議録の承認 

  承認 

 

３ 会議録署名者の指名 

梶田幸司委員 

 

４ 出席委員 

  安井由希子委員、梶田幸司委員、藤田幸恵委員、間野恵委員、圡方宗広教育長 

 

５ 欠席委員 

   なし 

 

６ 教育長の報告事項 

   それでは、教育長の報告事項につきまして、前回の定例会以降の主な動きをご報告

いたします。 

まず、11 月 20 日には、市教育支援委員会を行いました。今年度は６日と 20 日の２

回に分けて開催しました。そのおかげで、例年以上に慎重かつ丁寧な準備と審議がで

きてよかったと思っています。 

22 日には、朝７時に広島平和学習の出発式を行いました。常西小の岩見校長や中井

指導主事ら５名が引率者となり、参加児童 19 名（欠席者１名）の小学 6 年生を見送

りました。天候にも恵まれ、子どもたちにとって学びの多い充実した学習であったよ

うです。 

26 日には市議会協議会がありました。生涯学習スポーツ課長が文化会館と中央公民

館の運営について、安定的な運営に支障となる設備の不具合が発生したため、今後の

施設運営の方針を検討する必要があることを説明いたしました。 

12 月５日から市議会定例会が開会しました。10・11 日の一般質問では、加藤代史

子議員からは、市内小中学校での手話やデフリンピック等の学びの現状と手話に関す

る理解を深めるための学校教育についての考えはどうか。岩﨑 忍議員からは、引き

こもり等の自立支援について、小中学校における長期欠席及び不登校の児童生徒への

支援のために取り組んでいることは何があるか。相羽助宣議員からは、第 20 回アジ

ア競技大会について、小中学生が観戦できる施策は考えているのか、井上恭子議員か

らは、学校給食の食品添加物について、保護者に情報提供を行う仕組みを整備する考

えはあるか。学校給食の食材の安全性・産地・添加物の判断基準はどのように設けて

いるのか。盛田克己議員からは、学校等の環境美化専属用務員を常時雇い、市内を循

環して整備する方策はどうか。教育委員会表彰の表彰基準を見直す必要性はないか、
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というご質問をいただきました。 

また、12 日の本会議において、間野恵さんの教育委員会委員として任命することの

同意案が可決承認されました。久田委員におかれましては長年にわたり、ありがとう

ございました。退任された後もご支援いただきますようお願い申し上げます。 

16 日午前には文教厚生委員会が開催されましたが、教育委員会関係のものはありま

せんでした。午後に開催しました通学路推進会議では、常中校区の小中学校の通学路

で改善した方がよい箇所の進捗状況を確認しました。委員の皆さんから活発なご意見、

感想が出て皆様の安全意識の高さを感じました。 

そして、本日 22 日には、ＴＳＩＥ受入事業マレーシア訪問団表敬訪問に出席しま

した。訪問されたのはシャーアラム第六部国立小学校の教員３名、児童６名です。20

日から 28 日までの９日間、市内に滞在します。その後、間野恵さんの教育委員会委

員任命辞令交付式に出席しました。委員となられました間野さん、どうぞよろしくお

願い申し上げます。 

校長、教頭、教務主任、校務主任の会議につきましては、必要な所管事項を伝えた

後、２学期を無事に乗り切ったことへの感謝の意を伝えさせていただきました。 

最後に（記載はありませんが）12 月 17 日は、教育長と教育事務所との面談があり、

来年度の人事構想や希望について、教育事務所の所長をはじめ各担当者にお伝えさせ

ていただきました。 

本日の定例会は、１つの議題と４つの報告が予定されております。よろしくお願い

いたします。 

                         

 

７ 議題 付議事件 

議案第１号 学校給食費の改定について 

      給食センター所長：資料に基づき説明 

  教育長：何かご質問ございませんか。 

梶田委員：食材の価格の高騰により値上げするという内容でしたが、その価格

が下がったら、給食費の値下げをするのでしょうか。 

  給食センター所長：これまでは、給食費の改定する時に運営審議会を開催して

きたが、近年は物価変動が激しいため、来年度からは毎年９月に運営

審議会を開催し、給食費を決定していきたいと考えています。 

  藤田委員：今の状況だと値上げはやむを得ないかもしれないが、メニューの見

直しの可能性はありますか。その日の献立に牛乳が合わない日もある

のではないでしょうか。 

  給食センター所長：学校給食法施行規則で定める完全給食には牛乳が含まれま

す。また、牛乳は栄養素も高いため、必要な栄養素を摂取することが

できます。 

乳糖不耐症のお子さんには豆乳を提供し、必要なたんぱく質を摂取

するようにしています。 

  藤田委員：どれぐらいの値上げになりそうですか。 

給食センター所長：現在の保護者負担額は、小学校が 280 円、中学校 330 円で

すが、20 円を公費負担しており、実際には小学校 300 円と中学校 350

円の給食を作っていますが、そこからさらに 6～7％あがりそうなので、
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保護者負担額としては 40 円ほどの上乗せになりそうです。 

安井委員：他の市町村を参考にしていますか。 

給食センター所長： 5 市 5 町でブロック会議を開催しており、給食費について

情報共有しています。令和 2 年度までは給食費が同じ額でしたが、コ

ロナなどの影響や物価高騰により、自治体ごとの給食費の額や公費負

担、無償化など考え方に違いがあり、今はバラバラの額になっていま

す。 

また、去年値上げした市町が多く、去年値上げした市町は今年は値

上げしないとお聞きしていますが、常滑市を含め一部の市町が給食費

の見直しを検討している状態でございます。 

梶田委員：小学校の低学年と高学年では食べる量が違うので、分けた方がよい

のではないでしょうか。 

給食センター所長：以前検討しましたが、牛乳は小学校も中学校も同額であり、

個付けの副食の規格も小学校と中学校で２つの規格があるだけです。

主食は、小学校の低学年、中学年、高学年、中学校でグラムが異なり

ますが金額的にはあまり差がありません。その中で、段階的に給食費

を設定するのは難しいと考えました。 

安井委員：食品ロスの量は把握されていますか。 

給食センター所長： 新給食センターになってからは計量しており、それをもと

に献立の見直しを行っています。 

教育長：他に質問はございませんか。 

  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                 

「可決」 

 

報告第１号 令和７年度常滑市平和学習派遣事業の報告について 

学校教委育課長：資料に基づき説明 
教育長：何かご質問ございませんか。 
委員全員：ありません。         

                           「承認」 
 

報告第２号 令和７年度常滑市文化財防火訓練について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。         

                           「承認」 

報告第３号 常滑市民文化会館の新規使用予約の受付停止について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

藤田委員：令和 8 年 9 月 30 日までは使用できるということですか。 

生涯学習スポーツ課長：不具合のある設備を直すことができるかどうかの結論

が出せない状態なので、10 月以降の新規の予約を停止しました。  
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教育長：他にご質問ございませんか。 

委員全員：ありません。         

                           「承認」 
報告第４号 常滑市中央公民館及び常滑市民文化会館の指定管理者の指定の 

期間の変更について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明 

教育長：何かご質問ございませんか。 

梶田委員：指定管理者との３年間の契約を１年の契約に変更した時に、指定管

理者の募集をし直さなくてもよいのでしょうか。 

生涯学習スポーツ課長：設備の不具合があり、新規の応募は難しいと思われた

ため、これまでの長年の管理実績がある事業者にお願いするのが一番

影響が少ないと判断しました。 

梶田委員：法律上の問題はないですか。 

生涯学習スポーツ課長：法律上の問題はありません。期間の変更のためには議

会の議決は必要になります。 

教育長：他にご質問ございませんか。 
委員全員：ありません。         

                           「承認」 
 

８ その他（諸報告について） 

 

・ 行事連絡（１２～２月） 

学校教育課長が資料に基づき説明 

 

９ 閉会    午後５時００分 


